
Náměty pro domácí výtvarné tvoření - únor 2021

téma: Divadelní (filmový) kostým

Tento týden si vyzkoušíme práci kostýmního návrháře. Výtvarníka –
designera, který vymýšlí oděvy (nejen) pro divadelní nebo filmové
postavy. 

Více  si  o  kostýmním  návrhářství,  rozdílech  mezi  kostýmem
divadelním a filmovým aj., povíme na našem on-line setkání :-).

1. Úkol 

a) Navrhni kostým pro fiktivní (neexistující) divadelní nebo filmovou
postavu. Zajímavý, kreativní oděv, v běžném životě „nepoužitelný“.
Oděv – jako výtvarný objekt.  

b) Navrhni kostým pro konkrétní postavu – hrdinu/ku oblíbené knihy
(např.  pohádky),  divadelní  hry,  baletu,  opery,  muzikálu,
alternativního divadla... 
Kluci  se  mohou  inspirovat  sci-fi,  fantasy  filmy  a  literaturou.
Povídkami a příběhy o rytířích a bojovnících. 
(Zapátrej v knihách, na internetu - prohlédni si historické oděvy z
různých období.)

c) Navrhni karnevalový nebo masopustní kostým, převlek. (Máme
únor! :-))

 



 

 
 

Nyní k vlastní práci:
Budeš potřebovat prázdnou PET lahev. Poslouží ti jako figurína nebo
krejčovská panna pro aranžování kostýmu. 

Urči  si  téma  nebo  konkrétní  postavu,  pro  kterou  budeš  oděv
vytvářet. V kostýmu by se měl promítnout charakter postavy. 
Než se pustíš do aranžování a lepení na lahev, nápady si promysli –
naskicuj.

Zapátrej,  které materiály máš k dispozici, s čím budeš pracovat.
Jaké jsou možnosti a omezení zvolených materiálů.
Jaké materiály je vhodné kombinovat. (Barvy, struktury..)

Pracuj s tvarem a barevností plastové lahve.

Promysli si možnosti lepení. Nejlepším pomocníkem je tavná pistole.
Kostým však můžeš vytvořit i s pomocí lepidla nebo izolepy. Textil
lze špendlit. 
 

Které materiály můžeš využít:
Zbytky látek, krajek, plst, vlnu, obvaz, vatu, provázky...



Toaletní papír, papírové kapesníky, papírové sáčky od pečiva, pečící
papír, pauzák, kartony - krabičky od potravin, balicí papír,  plata od
vajec...
Igelit, potravinářská folie, bublinková folie, mikrotenové sáčky, síťky
od citrusů, molitan (houbičky na nádobí).
Dráty, alobal, kalíšky od čajových svíček.
Přírodniny.

   

Ukázku jsem vytvořila:                                Účinku lze dosáhnout i 
muchláním, žmouláním, řasením,               s minimem materiálů...
tvarováním, skládáním - různých 
druhů papírů (hnědý sáček od chleba, 
kousek staré tapety, bílý pečící papír, 
papírové kapesníčky, zbytek zlatého 
balicího papíru)

PET lahev netřeba pokrýt celou. Sám si urči délku kostýmu.



 

Pokud  máš  pocit,  že  kostýmu  „něco“  chybí,  můžeš  dotvořit  –
dokreslit hlavu, se zajímavým s účesem nebo kloboukem.

2. Úkol

Pokud nechceš tvořit prostorový objekt, pokus se návrh divadelního
nebo filmového kostýmu nakreslit, namalovat.  

Inspiruj se přiloženými ukázkami od kostýmních návrhářů. 

Kresbu doplň o nalepené vzorky látek nebo jiných materiálů, 
z kterých by měl být oděv vyroben. Vznikne tak zajímavá koláž.
Připsat  můžeš  i  své  poznámky,  popisky,  které  se  vztahují  ke
kostýmu nebo charakteru zvolené postavy.
Při skicování nezapomeň proporce lidské postavy.


